



# 資訊通報 INFORMATION

## 申請外籍看護 半年等無人

外籍看護工由於來源國政策等問題，國內面臨新案苦等半年、舊案無法銜接的空窗期，台中市就業服務商業同業公會理事長熊維舒說，業者被民眾罵翻天。有民眾表示，本國籍看護價格高，若無外籍看護，出門拚經濟都有問題。勞動力發展署表示，政府已在積極開拓來源國。

仲介公會熊理事長說，這是普遍性問題，因為外勞看護主要來源國之一印尼已逐漸限縮，並傳出要終止輸出，目前有意來台勞工，還要先受訓六百個小時，技術問題讓申請案時間差更嚴重。

市議員吳瓊華說，近日不少業者陳情的共同心聲是「被民眾罵翻天了」，很多民眾心急申請案已送出半年，卻仍等不到外籍看護，相較以往約兩個月作業時間，平均申請案時間是兩倍至三倍之多。

勞動力發展署跨國勞動力管理組副組長趙文徽說，東南亞國家經濟發展，勞工輸出政策逐漸修正，政府會積極開拓來源國，但民眾也要改變過去以低廉價格引進外籍看護的想法，並搭配國內長照產業發展，民眾和業者的問題，政府已重視處理，會和業者持續溝通。

【資料來源：自由時報】

## 非法外勞暴斃 僱主挨罰

非法逃逸外勞在台灣早是「不能說的祕密」，相關問題陸續浮上檯面。苗栗市一棟豪宅發生逃逸女印勞暴斃意外，檢警初步研判，死者疑因生病無法看醫生，私下服成藥，才病死異鄉。縣府表示，一般家庭僱用非法外勞，可開罰十五至七十五萬元。

據內政部統計，台灣有四萬一千多名逃逸外勞。苗栗縣政府長期照護管理中心主任徐玉清說，外勞確實有供需失衡問題，且合法申請需半年，造成部分民眾铤而走險僱逃逸外勞。

【資料來源：蘋果日報】